
Resoconto convegno su “La professione dell’Agente sportivo svolta dall’Avvocato” 

 

Il convegno organizzato dall'Associazione Italiana Avvocati dello Sport – Coordinamento Regionale del 

Piemonte (AIAS Piemonte), ha offerto un momento di confronto e di analisi della professione dell'Agente 

Sportivo svolta dall'Avvocato, anche attraverso l’esame delle ultime novità legislative introdotte sia a livello 

nazionale che internazionale. 

In particolare, durante tale simposio, sono state analizzate le recenti modifiche normative che hanno 

riguardato l'Agente Sportivo, in raffronto con il delicato ruolo dell'Avvocato che operi in questo ambito, e più 

nello specifico: 

• Riforma dello Sport sugli Agenti Sportivi (d.lgs. 37/2021); 

• Regolamenti interni CONI e FIGC; 

• Riforma FIFA sugli Agenti Sportivi; 

• Diversi articoli del Codice Deontologico Forense (in particolare, artt. 6 e 24). 

 Il convegno, oltre a fornire una formazione qualificata per gli avvocati, si è rivolto anche agli studenti di 

Giurisprudenza dell’Università degli Studi di Torino interessati ad approfondire un aspetto chiave del diritto 

dello sport. 

  

Saluti istituzionali: 

• Avv. Salvatore Civale – Presidente Associazione Italiana Avvocati dello Sport (AIAS) 

• Avv. Alberto Manzella – Consigliere COA Torino 

• Avv. Stefano Mossino – Presidente Comitato Regionale CONI Piemonte 

• Dott. Valentino Magazzù – Consigliere Città di Torino 

• Dott. Deimos Michele Palmero – Vice Presidente OPES Piemonte 

• Avv. Federico Morbidelli – Tesoriere Jusport Torino 

• Avv. Alessio Cerniglia – Presidente Unione Sportiva Forense Italiana. 

  

Moderatori: 

• Avv. Fabio Fornarino – Vicecoordinatore AIAS Piemonte e Componente Commissione Sport COA 

Torino 

• Avv. Deborah Napodano – Vicecoordinatore AIAS Piemonte e Componente Commissione Sport COA 

Torino 

  

Interventi: 

• Dott. Christian Bosco – Agente Sportivo e Presidente Italian Association of Football Agents (IAFA) 

• Avv. Antonio Conte – Presidente Commissione Agenti Sportivi CONI 



• Dr.ssa Alessandra Di Legge Ph.D – Dipartimento per gli Affari Giuridici e Legislativi Presidenza del 

Consiglio dei Ministri e membro Coordinamento AIAS Piemonte 

• Avv. Cesare Gabasio – Avvocato del Foro di Torino 

• Valentina Vivarelli – Avvocato del Foro di Ivrea e Sostituto Giudice Sportino Nazionale FIGC 

• Avv. Salvatore Crimi – Consigliere COA Torino e Coordinatore Commissione Sport COA Torino 

• Avv. Alberto Manzella – Consigliere COA Torino e Coordinatore Commissione Sport COA Torino 

• Avv. Domenico Filosa – Avvocato del Foro di Torino e Coordinatore AIAS Piemonte 

 


